

身边

# 田东路上“胖阿姨”的“炒货人生”： 二十多年经久不衰 寻觅小辰光的味道

某伊份、婆大人……如今风格各异的零食店遍地开花，但是要便宜又量多的，还是非炒货莫属了。而漕河泾胖阿姨家大多都是回头客，大家经过这里，会自然而然地停下来买个十几块钱，解解嘴馋。

菜场里那家“老字号”炒货铺关门了吗？小编经过一番打听，终于在漕溪路田东路的拐角处，寻觅到了小辰光的味道。附近居民认准他们的货，让这家悄悄火了二十多年的炒货店正是老店新开，“儿时的回忆”又一次强势出现在大众视野里。

这家炒货店是小本营生，随买随走，店面不大。三面环绕的货架上摆满了各式炒货，空间略显局促，每一寸都似宝藏般地利用起来。几乎在市面上所有的零食、炒货在这里都能买到，而且大多数顾客都是几包地带。对于第一次进店的吃客，老板娘仲阿姨会简单地推荐。

仲阿姨是上海人，从五十多岁就开始了自己的“炒货人生”。在90年代末，这些炒货零嘴已经算是街坊们逢年过节的必备了。这家炒货种类繁多，批发零售俱全，关键价格亲民，20至50元就能带走。从瓜子坚果、到零食茶叶，数不尽的口水直流。

“从来不喜欢宣传，喜欢吃的人自己会过



来买。”除了店里的二维码付款方式，再也没有别的“现代化交易”的痕迹了。作为一家“老字号”，佛系卖家仲阿姨保持着传统的方式。铺子里没有店员，由其先生、女儿共营，如此三个人便撑起了一家生意。

“阿拉在地下室有好几口炒锅大炉，都是自家做的，没有任何添加剂。”仲阿姨带着些

许夸赞，笑盈盈地说道。

招牌麻花、蛋黄锅巴、猫耳朵、桂圆蜜饯……样样特异，有甜有咸。一眨眼的功夫就能嗑一大袋，难怪大家都喜欢买炒货来消磨时间。“吃的时候会停不下来，不吃的話，总觉得嘴里少了点什么滋味。”想必这就是大部分人喜欢炒货的原因。

不知不觉，炒货店和菜场、超市一样成为了这个城市最具烟火气的地方。老主顾新面孔一哄而来。小买卖好生意应接不暇，排起多长的队都不足为奇。毕竟，长长一年的营生，就落在了这两三个月。趁老味道没有消失之前，去吃炒货吧！

(田林周到)

## 一元一分钟享受“五星级”自助烘洗服务 钦州北路上这家洗衣房惹人爱

在刚刚过去的春节，主妇经历了一波浩荡的大扫除，眼下只想解放她们的手，去享受下时间的自由。

这家号称拥有“五星级”的美国设备、温馨服务的洗衣店，坐落在钦州北路上一排社区商铺的尽头处。

小编来到这家名为净悦的自助洗衣店，乍眼一看店招并不醒目，走进目测也就10平米左右，而小铺走得是实干路线。

“出差两周没地方洗衣服，幸好有朋友介绍，店家很细心，担心衣服搭色，帮忙分了两小桶洗。”顾客张先生匆匆赶来，带着“称心”和“满意”而归。

据悉，通常店家洗完后再高温烘干30分钟，全程洗护时间控制在3小时以内。要洗的衣物很多的话，哪怕要“等号”排队，也不用担心当天拿不了。

如此，经过几个小时的洗涤烘干，当天即可盖上干净暖和的被子。没有带洗衣液和柔顺剂的也不用担心，这里供应专业的洗护用品。

而对于机洗价格的话，根据水的温度、精洗程度和衣服的重量而有所不同。分别有9kg



小型机、14kg 中型机、20kg 大型机三种。

老板娘性情温柔贴心，店家服务细心周到。若送取衣物不便，可以提前预约清洗服务，会与顾客说明洗衣事项，当然也能叫快递代跑腿。

“现在居住远了，几个月会来一次，老板很客气，每次都会认真看材质并建议水洗温度。”原本住隔壁张女士特意带了两条羽绒被前来。

她告诉我们，自家洗衣机最多只能洗7



公斤的衣物，大半天的晾晒耗时费力，而这边大筒走一圈，再加上烘干，80元80分钟就基本搞定了。

清洗前，店长王阿姨会把衣物污渍处先处理一下，还特意加了彩漂，“虽然是自助，但有店长帮弄就放心很多，烘干过程还要取出翻面，更均匀。”

“过年前来，我忘记带会员卡，老板手动帮忙扣费，之后还短信给我扣费细项，很放心的店。”5年的元老顾客孙先生侃侃而言。

小编在店里聊了好久，注意到每趟使用过后的洗衣机，王阿姨都会一遍遍地耐心擦拭，用滴露巴氏杀菌消毒，确保安全、卫生。

除了羽绒、大衣、西装等日常洗熨以外，家居鞋品、皮包、皮毛领等衣物配件，在这里同样可以接受“一条龙式”的洗涤服务。

而不少像LV、DIOR、ARMANI等高端名牌更需养护型精洗，送至总部则需另加一倍的洗费，像真丝布料连单烫甚至要增加50%。

上面除了湿洗、干洗、烘干、熨烫衣物、家居品等服务外，甚至还有裁缝能为你量体裁衣，这下完美地弥补了家务的空白与遗憾。

此外，洗衣店还采取“前店后工厂”的模式，湿洗烘干流程工作一律在店内完成，而干洗服务则是统一配送到总部进行。

店内有免费的wifi可以使用，免费的茶水饮用。舒适的环境，让你有如如家的感觉。单次洗熨消费基本在30-70元之间，性价比可以说很高了。

跟“螨虫”直接说拜拜，这样的单独烘洗模式，你会去体验吗？

(田林周到)

榜样

## 法警小哥哥的这一蹲，太暖了

日前，徐汇法院法警吴宗亮等人共同帮助一位患有精神疾病的老人找到家人的暖心故事刷遍了法警的朋友圈。

8时30分许，一位年逾七旬的老人只身来到法院，由于是星期天，法院仅有值班人员，老人操着一口方言，门卫一时摸不清楚情况，便打电话给值班法警吴宗亮。

吴宗亮连忙赶下楼，刚见到老人时，她的抵触情绪比较强。保安高云鹏搬来了椅子让老人坐下。吴宗亮发现自己站着与老人讲话时，老人要仰视他，阳光照到她的脸上显得非常不舒服，于是吴宗亮蹲下来保持与老人平视的状态聊天。

渐渐地，老人卸下心理上的防备，说出自己是金山人，并从包里拿出一个旧工作证和

一个本子，工作证上显示老人是1949年生人，但由于证件太旧，身份证号并非目前有效证件号，吴宗亮拨通了本子上的联系方式，接电话的是金山区金山卫镇卫生服务中心工作人员，吴宗亮向工作人员要了老人儿子的联系方式，一开始电话没打通，吴宗亮继续按照本子上的其他联系方式，拨通了其亲戚的电话，然而亲戚表示只能骑电瓶车来接老人，考虑到安全，吴宗亮最终没有采纳这种方法。

吴宗亮继续和老人拉家常，聊到了她引以为傲的“高材生”孙子。“您孙子真是太有出息了！”吴宗亮真诚地称赞。

老人越来越高兴，从包里翻出警民联系卡，吴宗亮联系到老人居住地的片区民警后，了解到老人因病住在医院，今早她的老伴去

医院看她时发现她不见了，医院和家人正焦急地寻找她。最终，在各方帮助下，吴宗亮和老人的儿子取得联系，老人的儿子表示立即开车来接老人回家。

交谈期间，当天值班的知产庭副庭长王贞也闻讯赶到楼下一起陪伴老人，吴宗亮为老人端来一杯热水，继续陪老人聊天，时间很快就过去了。

11时30分许，老人的儿子驱车赶到法院。见到当天一直陪伴、帮助老人的法院干警们，老人的儿子充满感激，连声道谢。

“吴警官，我明天还能再来吗？”老人临走时对吴宗亮依依不舍。“可以来呀，但前提是你得让你儿子把你送过来，不要自己跑出来。”吴宗亮微笑着说。核实老人儿子的身份



后，大家一起将老人搀扶上车，顺利把她交给家人。

见证了整个事件的高云鹏觉得很感动，当天下午将吴宗亮蹲着与老人聊天的图片发到了朋友圈，迅速引起好友们的点赞评论，其中一条评论让大家颇有共鸣：“小哥哥蹲着和老奶奶说话的样子好暖好帅！”

(徐汇法院)